

一版纵深·关注120全省联网

为生命急救上双“保险”

有关人士细解120全省联网三大亮点

本报记者 张苏民



12月23日下午,省公共卫生紧急救援指挥中心与三亚市指挥中心对话。当日,省内18个市县的120指挥系统联网开通成功。

本报记者 苏晓杰 摄

心将立即作出反应,及时了解情况后,迅速调集附近市县或省里的急救队伍,帮助当地施救。

亮点二:专家远水救近火

在指挥中心大楼里新设置的远程会诊室里,记者看到,大屏幕与各市县120急救中心通过视频互相连接。通过安装在各市县120急救室的摄像头,在远程会诊室里,可

清楚地看到当地医护人员为患者急救的现场。

李岳坚透露,目前各市县120急救室都安装了摄像头与指挥中心远程会诊室视频连接,发生突发公共卫生事件时,有关领导可以通过视频及时了解各地救治情况,而在平时,这里则是为省级专家提供的为各市县即时解决疑难急诊的平台。

李岳坚解释说,例如琼中突发一病

例,当地医生可能一时解决不了,如果转诊或让省级专家到琼中,最快也得花上几个小时。对于急救来说,一分一秒可能都关系到一个生命的安危,有了这套远程系统,省级专家很快就可以来到这里,通过视频指导当地医护人员采取急救措施。另外,随着这套系统的进一步完善,下一步还计划延伸至手术室、救护车等都安装上视频连接,专家可以进行全方位的急救指导。

据悉,目前我省已有70部救护车安装了GPS系统,还有部分救护车安装了对讲系统,各急救中心可及时通过这些系统得知救护车的出诊情况。

亮点三:急救资源了然于胸

李岳坚介绍说,省紧急救援指挥中心通过每天、每个120的监控情况,指挥中心现在可以及时了解到各市县120急救分中心每天的接诊数量、床位空缺数量等数据,并建立起相应资源库。一旦我省发生突发公共卫生事件时,可以根据各家医院的数据合理调配病人,以避免某家医院停留过多病人而耽误救治。

目前由于我省各家120急救分中心设备、抢救程序等不尽统一和规范,时而会发生A医院医生甚至省级专家不会使用B医院急救设备的情况,因此在全省急救指挥系统全省联网的基础上,我省还将建立起急救人才培训基地,对全省急救人员进行统一培训以及急救规范。

(本报海口12月23日讯)

120急救指挥系统实现全省联网除了在网络硬件上的统一连接之外,是否还与老百姓的切身利益有关?对此,省公共卫生紧急救援指挥中心主任李岳坚表示,120急救指挥系统实现全省联网,实际上就是为患者提供了双层生命急救“保险”,其功能具有三大亮点。

亮点一:杜绝“舍近求远”现象

李岳坚说,对老百姓而言,遇到突发急救情况时,拨打120急救电话即第一层生命“保险”,而120急救指挥系统实现全省联网后,每一个拨打120的电话都将在指挥中心大屏幕上显示,每一个电话都会被录音。这样,各地120接诊是否及时,出诊是否迅速、服务态度如何,以及随后的接诊救治情况都会通过指挥中心进行监督,改变了以往各市县120工作无人监管、一盘散沙的状况。

一旦接诊市县120因忙碌或其它原因无人接听,电话会马上接通至指挥中心,由指挥中心指令其附近的医院出诊,为患者提供了第二层生命急救“保险”。

特别是对于以往群众反映问题较多的海口市120“舍近求远”的问题,通过监督即可了解救护车是否根据“就近就急就能力及患者意愿”原则将患者送治。

此外,如若发生突发事件时,例如某地发生大爆炸或大车祸,伤亡人数较多,当地120可能一时无法解决问题,指挥中心的大屏幕上会显示出某地同一时间、同一地点电话不正常的增多,省紧急救援指挥中心

灾难医疗救援指挥中心挂牌

本报海口12月23日讯(记者张苏民)今天,在全省120指挥系统联网开通的同时,海南省灾难医疗救援指挥中心也挂牌成立。该指挥中心担负全省灾难等突发公共事件紧急医疗救援工作的职责,将加强我省灾难医疗救援体系建设,加快灾难医疗救援的反应速度,增强灾难医疗救援的能力。

省卫生厅有关负责人说,从年初的冰雪灾害到“5·12”汶川大地震说明,作为岛屿省份的海南,必须建立起功能完善的灾难医疗救援体系和加强灾难应急救援管理,整合社会资源,完善管理机制,提升我省对突发灾难公共事件的医疗救援处置能力。

本报台湾新竹12月23日电(特派记者黄晓华)今晚,台湾新竹市为海南新闻交流团举行的招待晚宴始终洋溢着浓浓的温情。宴会持续了两个半小时,大家似乎有说不完的话,道不完的情。

作为两岸“大三通”后大陆赴台湾的首个新闻交流团和海南建省以来赴台的最大规模新闻交流团,海南新闻交流团自12月20日到达台湾以来,在岛内引起了广泛关注,受到了各界的热情欢迎和招待。

今晚,新竹市市长林政则专门来到宴会现场,对海南新闻交流团表达真诚的欢迎。新竹市新闻记者公会理事长方咏腾以及新竹市多家新闻单位的代表,还有新竹市的旅游、工商业界等众多各界人士同时出席。

“台湾岛和海南岛有着异曲同工之妙,彼此之间应该多交流、多学习。”林政则在致辞时的一番话,道出了大家的心声。博鳌亚洲论坛、世界小姐总决赛、天涯海角、海瑞……林政则对海南的了解程度令海南交流团颇感意外。“海南是个很好地方,我期待能去海南看一看。”

连日来,交流团先后在台湾高雄、台南、嘉义、新竹等地访问交流,台湾人民的热情友好给每一个团员留下了深刻的印象。不但新闻界盛情款待,台湾民意代表及旅游业、工商业界人士也纷纷致以热忱和友好。12

在最短时间内把医院送到患者身边

我省公共卫生医疗紧急救援体系建设正由第二阶段向第三阶段过渡

本报海口12月23日讯(记者张苏民)我国的院前急救进入了第三个阶段,形成“在最短时间内把医院送到患者身边”的模式,我省的公共卫生医疗紧急救援体系建设正由第二阶段向第三阶段过渡。这是记者今天从省公共卫生紧急救援指挥中心了解到的。

据介绍,目前,我省已建立起由省公共卫生紧急救援指挥中心和市县指挥分中心组成的“二级公共卫生医疗紧急救援

指挥体系”,在这个基础上,下一步计划建立起一个由省几家三甲医院,市县二级医院及各乡镇卫生院组成的“三级公共卫生医疗紧急救援救治体系”。这样才能形成全省统一、高效、权威的突发公共卫生事件应急管理体系。一旦出现大面积突发事件,该指挥模式能够迅速反应,调集全省医疗卫生资源,真正实现全省统一指挥、统一调配、统一行动,统一信息发布的接处警模式。从而使我省院前急救达到平均

急救的半径:城区≤5公里,郊区≤10公里;平均急救反应时间:城区≤10分钟,郊区≤20分钟的全国目标水平以上的要求。

省公共卫生紧急救援指挥中心主任李岳坚告诉记者,要实现这个目标和要求,就必须进一步完善我省公共卫生医疗紧急救援指挥体系的载体建设、公共卫生医疗紧急救援急救培训体系和建立健全全省公共卫生医疗紧急救援救治体系的标准化。

各界盛情款待 媒体大量报道

海南新闻交流团在台湾广受欢迎

月21日晚,中国国民党中央常务委员、台南县党部主任委员李全教,出席了台南县记者协会为海南新闻交流团举行的招待晚宴。12月22日晚,台湾国际网域股份有限公司董事长林文渭邀请所有团员到家中做客。各界人士还纷纷向交流团赠送工艺品、土特产等纪念品。

近几天来,台湾的多家媒体对交流团的活动纷纷予以关注。台湾《中国时报》、《民众时报》、《联合报》等媒体都登载了有关报道。21日,台湾东森电视台播出了对交流团的采访。今天的《民众时报》以一版彩色整版,全面报道交流团的活动。

“日月潭水深,朋友情谊重。”今天,交流团在饱览日月潭的风光后,又在新竹市受到热情欢迎,交流团成员们都感慨:台湾人民的热情和风光同样使人难忘。

→12月23日,《民众时报》以整版报道海南新闻交流团在台湾的活动。

图为海南新闻交流团成员在阅读《民众时报》的报道。 本报特派记者 李英挺 摄



(上接A1版)

南投县鱼池乡水社村村民林香莲是10年前从广东嫁到台湾的“大陆新娘”,早就从媒体上了解到“团圆”“圆圆”的情况。“这是个令我们感到兴奋的消息,有时间一定要去看一看。”

在阿里山风景区工作的邹进是台湾的原住民。他在接受记者采访时说,“真诚地欢迎‘团团’‘圆圆’来到台湾,我对它们充满了好奇。”

在南投县从事网络行业工作的黄旭勋说,他这些天每天都通过网络关注“团团”“圆圆”的情况。他说,虽然“团团”“圆圆”还不能展出,目前还不能亲眼看到“团团”“圆圆”,但通过网络视频可以一饱眼福。“他们太可爱了,期待着展出那一天的到来。”

新竹市环宇广播电台采访主任梁瑞

三亚:科学发展实现历史跨越

(上接A1版)农村中小学生还可以获得寄宿生活费补助;上了高中的初中生可以走进窗明几净的技工学校;三亚本地的大学——三亚学院、三亚航空旅游学院、琼州学院开始成为全市诸多高中毕业生喜爱的选择。

不仅仅是教育、卫生、就业、社会保障事业也获得骄人成绩。这一年,全市完成了乡镇卫生院病房,首个传染病区项目投入使用;这一年,全市新增2万个就业岗位,转移农村富余劳动力1.5万人;这一年,低保网络已覆盖全市两区六镇以及农场,全市农民参加新农合率高达95%,其中,旅游外汇收入2.44亿元,同比增长43%。

2007年,三亚旅游业捷报频传:南山、大小洞天旅游区成为首批国家5A级旅游景区;凯宾斯基等一批度假酒店投入试营业;凤凰机场国际航站楼项目建成正式运营,旅客吞吐量已突破500万人次……全年仅旅游收入一项就达80.11亿元,同比增长22.5%。其中,旅游外汇收入2.44亿元,同比增长43%。

新兴的文化产业亮点频现,文化体制改革取得实质性进展。2007年,三亚先后举办了世界先生总决赛、第57届世界小姐总决赛、新丝路模特大赛等重大文化节庆赛事活动,为文化产业发展创造了良好的氛围。此外,三亚还推动“六个一”文化工程顺利推进,先后推出大型演艺“火凤凰”和“浪漫天涯”。

省委常委、三亚市委书记江泽林表示:在科学发展观的指引下,三亚的经济和社会发展写就了“连中三元”的华彩乐章。在全面建设小康社会中,我们将继续坚持城乡统筹发展,在全省“率先实现全面小康、率先消除城乡二元经济”,努力将三亚建设成为旅游度假胜地、天涯文化源地、创新创意高地。

2009年高考报名:1月4日至8日

(上接A1版)并在海南省教育行政主管部门办理了借读确认手续。

二是,本人在我省有常住户籍,其法定监护人属我省人事劳动保障厅确认的引进优秀人才。

三是,本人在我省有常住户籍,其法定监护人属驻琼副军级以上部队确认的驻琼部队现役军人。

对于本人户籍在2005年6月23日之前迁入我省且至今一直在我省,但不符合上述三项规定的省外借读生,也可以在我省报考,但只能报考本科第三批和高职(专科)学校。而具有高等学历教育资格的高等院校的在校生;高级中等教育学校非应届毕业生的在校生;因触犯刑律已被有关部门采取强制措施或正在服刑者;2008年被按规定取消参加2009年度全国统考资格者则不得报名。

报名点不受理他人代办报名申请

省考试局有关负责人提醒,本省普通高中应届毕业生在所就读的学校报名(不得在其它地点报名)。高二年级因故未能参加基础会考或已经参加过基础会考但要求更改基础会考科目的本省普通高中应届毕业生,到本人就读学校所在地的市县招生办报名。小学或者初中在我省学校毕业,高中阶段在我省以外的学校借读的考生,到本人小学或者初中毕业学校所在地的市县招生办报名。到本人就读学校所在地的市县招生办报名。小学或者初中在我省学校毕业,高中阶段在我省以外的学校借读的考生,到本人小学或者初中毕业学校所在地的市县招生办报名。

此外,往届生、“三校生”、省外就读生(小学或者初中在我省学校毕业后到我省以外的高中学校借读的考生除外)以及其他人员,到本人户籍所在地的市县招生办报名。

据介绍,因教育部规定所有考生的录取均需通过网上录取系统办理录取确认手续,所以,报名前已被高等学校录取的考生和申请参加体育运动训练和民族传统体育专业、非英语专业、职教师资专业等单独招生的考生,也必须在报名期间办理报名手续和缴纳报名费(不交考试费)。不办理高考报名手续的考生,招生部门将不能为其办理录取确认手续。

龄说,他们几天来每天都连线台北,做关于大熊猫的直播报道。“‘团团’‘圆圆’的名字更意味深长,令人感到美好。”梁瑞龄认为,大陆将大熊猫“团团”“圆圆”赠台,是一种友好的表示,理应受到友好的对待。

在旅游行业工作的台北市民施韶华说,他5年前就曾到四川卧龙看了大熊猫,但台湾民众大多数并没有看过,都想了解这一国宝级动物。他认为,“‘团团’‘圆圆’虽然是动物,但这两只大熊猫是友谊、和平使者,代表了两岸一种很好的交流。多接触、多交流才能使海峡两岸的同胞增进了解,增进感情。”

“‘团团’‘圆圆’代表了一种美好的祝愿,盼望着两岸人民团圆的那一天早日到来。”新竹市市民曾丽琴向记者表达了这样的心声。

海南志和拍卖有限公司 拍卖信息

我公司受委托,将于近期公开拍卖:
位于海榆东线华航公司北侧(据台达高
尔夫2公里)95亩商住用地,容积率1.0。
参考价:9.5万元/亩。一切过户税费由买
受人承担。

有意竞买者,请与我公司联系了解详情。

联系电话:(0898)68555555 13627578555

招标公告

1.招标人:澄迈县供水公司
2.招标代理单位:海南正荣项目投资管理有限公司
3.工程名称:澄迈县城供水厂扩建及供水管网配套工程(第四期)
4.工程地点:澄迈县环城西路加压站以及金马路生活片区主管道
5.工程概况:扩建加压站及改造扩建供水管网
6.招标范围:改扩建加压设备及改造管道工程
7.报名条件:具备市政公用工程施工总承包贰级及以上资质的具有独立法人资格的施工企业,项目经理要求贰级及以上资质。报名时请携带介绍信、身份证件、营业执照、资质证书副本、项目经理证(核原件及加盖公章复印件)。
8.报名地点:澄迈县供水公司财务部
9.报名时间:2008年12月23日至12月29日每天8:30—11:30,14:30—17:00
电话:67626452 莫海波:13976770333

全省各类资产处置、产权流转的阳光交易平台 海南产权交易所



为项目融通资金 为资金对接项目

★ 各类资产处置中心

★ 中小企业投融资服务平台

★ 全省统一、规范、开放、专业的综合性产权交易市场

● 信息辐射面广、客户资源丰富

● 交易方式先进、市场诚信度高

● 制度完善、监管严格

● 操作规范、透明公开

服务热线:68525522 68598350

海南产权交易网:www.hncq.cn 地址:海南省海口市国贸大道45号银通大厦5楼

环球雅思国际英语 海口五星精英校区

“圣诞”12月25日——盛大开业

京城名师 空降海口 全程授课 一师到底

寒假火爆招生 20万课程免费送

(活动日期:08年12月25日—09年1月31日)

海口总校地址:玉沙路国贸中心21B2

五星精英校区:海秀中路星华大厦13楼

咨询电话:36688718 36688719